

2

是之國民之所否者否之。不特是京南北雙方之大公無私，冀國民之自力，謀國基之鞏固，即以制憲一事而論，憲法既由國之民意，以爲之後盾，其收效之易，已可想見。昔美國獨立而後，國中紛擾之現象，實甚於我國今日，其後美人知非有良好之意，無以弭大紛而謀統一。而憲法制定，非屬諸國民最高之創造權，則尤無以杜此日之競爭，使悍夫黠賊，俯首聽命。

因有費城憲法會議之組織，且實行閉門會議，以大刀闊斧之手段，於最短促之時間，制定北美合衆國憲法。由是而泱泱大風之英利堅，始由無組織變爲有組織，由無政府變爲有政府。我國今日之大患，則無憲法而已。憲法制一定，則憲統之選舉，政府之組織，裁兵聯治之進行，皆有標準。自可通刃而解。極其量亦不過六箇月可以完結。此六箇月中，南北渾人，姑按兵以待之也可。一面收束，一面預備，當選爲正式憲法上之正式總統也亦可。亦視大雙方之決心何如而已。此其二也。上述二者，亦皆足解決此不死不活之時局。而其唯一前提，則曰雙方無唱高調，且無持絕的，唯我主義始。吾不云乎，解決時局，不過爲今後實行改造之第一步，如整理田土，然固必掃除瓦礫，始能從事種植，而百年大計，究在種植之是否合法。初不在瓦礫掃除之若何，更質直言之。解決時局，視之太重，必謂非訴諸武力則不可。必斤斤爭會議之形式，亦恐適滋紛擾。使時局有重開愈不了，慮此則區區之私，所亟欲爲南北局敬告者也。知我諒我，聽之而已。

## 世界要聞

(完)

天津電

據本京中國公使館接到消息

華盛頓會議各條約及與

日本直接商議之山東條約

查中國在華盛頓會議簽署之條約，爲九國協約，及中國

稅關稅則條約，中國之批准各約

居參與

佩孚之勝利能就，或否，余不敢斷言

但梁氏謂此次戰爭，乃張作霖勉力強迫於

佩孚允納奉天之統一計割

梁士詒對於張

佩孚失敗，甚爲惱喪，但中國庶民則或爲歡呼

政局又有變動，徐世昌昨下令褫革內閣

總理梁士詒，交通部長葉恭綽

財政部長

北京電

吳佩孚之獲勝入北京，因之北京

又令褫革內閣

總理梁士詒

天津休養，但梁犯懲處張作霖激怒內爭之

罪，至徐世昌將仍爲總統，直至壹九二三

年拾月滿期爲止。吳佩孚自稱決不干涉老

天津休養，但梁犯懲處張作霖激怒內爭之

罪，至徐世昌將仍爲總統，直至壹九二三